

献县水毁公路恢复重建工程 道路工程 完成主体建设并通车

本报讯（记者胡学敏 通讯员张振旺）近日，随着献县后尹庄村村道沥青路面铺设完成，献县水毁公路恢复重建工程涉及的道路工程全部完成主体建设并通车。

据悉，去年夏季洪灾过后，献县部分道路因被水浸泡出现裂缝、坑槽等病害，部分桥涵受损。为保障群众出行，市、县交通运输部门迅速行动，科学制定水毁公路重建计划，启动实施了总投资5.36亿元的水毁公路恢复重建工程，共建设道路70条、桥梁17座。

献县交通运输局相关负责人表示，为确保工程质量，他们在推进水毁公路恢

复重建和提升工程过程中，始终坚持高标准要求、高质量落实、高效率推进，全力打造群众“放心路”“安心桥”。水毁公路恢复重建工程于2024年1月31日进场施工，经过240余天的连续奋战，所有道路工程及14座桥梁主体已建成通车，剩余3座桥梁正在加紧施工中，预计11月10日前完工。

“献县水毁公路恢复重建工程的实施，解决了献县泛区区域路网布局不合理、已有道路标准低、路面破损严重等问题，同时大幅提升了全县公路路网通达程度。”献县交通运输局相关负责人说道。

河间书法爱好者张中青 开设公益书法班 4年教授近300人

本报讯（记者李智力 通讯员张忠杰）在河间市中张中青的书法课堂里，每天都有20多名学员前来学习书法。4年来，张中青已经义务教授近300人。

张中青今年69岁，是河间市一名书法爱好者。他研习书法20余年，目前为中国书法家协会会员、河北省书法家协会会员。自2020年开始，为传承书法文化，他开办公益书法课

堂。不管是孩子还是成人，只要是喜欢书法的，都可以来这里学习。除了义务授课，他还为学员准备了笔墨纸张，遇到天气不好时，还会留学生们吃饭。

如今，他的学员中已有多人成为省、市书法协会会员。在今年举办的庆祝新中国成立75周年沧州市首届楹联书法作品展上，张中青及其学员创作的多幅作品入展。



日前，沧州市第一幼儿园组织部分幼儿与家长走进消防救援站，开展“小手拉大手”社会体验活动。通过消防员的讲解和家长的近距离体验，家长和孩子们提高了消防安全意识。

李梦婵 姜雅莉 张秀华 摄

新闻热线：

贾世峰	18633723378	周洋	15373303138
韩学敏	13303177581	胡学敏	13303177569
邢程	18403078228	李佳芳	13315793900
孙杰	18631707181	李智力	18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

电子预防接种证系统试运行 沧州开出全省首张电子预防接种证

本报讯（记者韩学敏）日前，在任丘市新华路社区卫生服务中心，居民李女士在工作人员的指引下，通过“沧州疾控”微信公众号，顺利完成电子预防接种证的申领。据悉，这是沧州市开出的首张电子预防接种证，也是全省首张电子预防接种证。

“过去，每次到了孩子们打预防针的时候，我们经常会遇到一些家长找不到预防接种证、忘带预防接种证等情况。”市疾控中心相关负责人说，即日

起，沧州市电子预防接种证系统进入试运行阶段。儿童申领电子预防接种证后，可亮码接种疫苗，家长可随时查看儿童接种情况，解决了传统纸质预防接种证携带不便、容易丢失等问题。

据了解，为进一步提高预防接种规范化、信息化管理水平，河北省启动了电子预防接种证建设和应用工作。沧州市作为全省首批试点之一，在新华区和任丘市率先开展这项工作。电子预防接种证与纸质预防接种

证具有同等效力，可以作为实施预防接种的凭证。

试行初期，申领对象为2021年1月1日以后出生人群，申领对象均需在沧州市的预防接种单位建档并在册管理。电子预防接种证须在“河北疾控”或“沧州疾控”微信公众号申领，群众首次登录并实名认证，绑定个人信息，点击“电子接种证”，便可申领电子预防接种证。群众在接种疫苗时，点击“亮码接种”，便可在预防接种门诊享受预

约、取号、问询、登记、审核、接种、留观全过程预防接种服务。

这位负责人表示，目前，我市电子预防接种证还在试运行阶段，电子预防接种证与纸质预防接种证并行。今后，电子预防接种证申领范围将扩大到全市，电子接种证系统也将逐步实现扫码接种、信息查询、入托入学查验、接种预约、接种提醒、接种点查询、委托授权代领等功能，满足群众多元化、多场景应用需求。



近日，市总工会、市体育局联合举办了“文武沧州 跃动狮城”2024年沧州市职工篮球赛，吸引了全市50支代表队、共640余名职工参与。

魏志广 摄

共赴“十年之约” 沧县22位老人 为九旬老师庆生

本报讯（记者邢程 通讯员陈四雄）日前，正在沧州市中心医院康养中心疗养的90岁老人赵晴岚，迎来了为他庆祝生日的22位学生。

赵晴岚老人是沧县兴济中学的退休教师。他心地善良、为人谦和，从教期间深受学生喜爱。很多学生毕业后依然和他保持着联系。

几年前，赵晴岚的老伴儿和儿子相继去世，他便住进了市中心医院康养中心。老人的学生隔三差五会来这里探望他，为赵晴岚老人的晚年送去许多快乐。中心的医护人员和其他老人常说他有福气。

这次相聚源于赵晴岚和他的学生10年前的约定。2014年，一些学生自发为赵晴岚老人过了80岁大寿。大家虽然已不再年轻，但看到自己的老师耳不聋、眼不花，依然精神抖擞，感到十分高兴。他们约定10年后还要共同为老师庆祝90岁生日。

如今，10年过去了，赵晴岚老人仍然身体健康，他和学生们共赴“十年之约”。

当天，大家还特意赵晴岚老人定制了蛋糕，一起为他唱起了生日歌，并约定下一个10年再聚首。

任丘七旬老人陈海涛 历时7年手抄四大名著

本报记者 李佳芳 本报通讯员 尹航

任丘市新华路街道办事处前庄村村民陈海涛今年73岁，退休后痴迷抄写四大名著。日前，他完成了毛笔抄写，加上之前的硬笔抄写，抄写总字数超过750万字。

在陈海涛家客厅玄关处，老人历时7年手抄的四大名著手稿摞在一起有1.4米高。记者翻开书册看到，上面的字迹遒劲有力，没有一处涂改。

陈海涛从小就喜欢书法，上学、参军期间，始终坚持练习。1986年，陈海涛转业回乡，成为一名公安干警。工作之余，他专心研习书法，主

攻颜楷。他的字雄强圆厚，气势豪迈中透着清秀。

2010年，陈海涛退休了。时间充足的他开始用钢笔抄写四大名著。

他遇到不认识的字就翻字典，理解不了的词句就查资料或请教懂文言文的朋友。就这样，陈海涛坚持写了5年，其间，他用坏了18支钢笔和上百个笔尖，用完了100多瓶墨水，完成了四大名著钢笔抄写，总计350万字。整个过程，他没有放过一个生字，也没有留下一个错字。每当出现错漏，他都要认真标注并纠正，一旦抄错行，就小心裁掉，重新粘好后继续写。

2022年，陈海涛又开始用毛笔抄写四大名著。毛笔抄写，选纸是首要问题。纸张薄了，墨汁容易把纸洇透；纸张厚了，又会影响装订。经过

一番考虑，陈海涛最后选用了毛边纸。纸张买回来后，他先把每张毛边纸裁成6等份，再将裁出来的纸一张张叠起来压平并打好格。每次抄写时，他不仅要带上老花镜，还要拿出放大镜，“有时抄书时间久了，眼睛有些累，用放大镜看得更清楚些。”陈海涛说。

在村里，陈海涛是有名的“书法家”，村里建成文化活动中心，邀请陈海涛教孩子们书法，陈海涛分文不取，乐此不疲。每年过年期间，陈海



陈海涛和他的书法作品

涛还会免费为乡亲们写春联。

陈海涛说，希望通过自己的努力，让更多人了解、喜爱书法艺术，将这一传统文化传承下去。

公安机关依法依规处理信访事项指南

一、信访事项的提出

公民、法人或者其他组织可以采用信息网络、书信、电话、传真、走访等形式，向公安机关提出信访事项。对采用口头形式提出的信访事项，接待部门应当如实记录。采用走访形式提出信访事项的，应当到指定的接待场所提出。多人采用走访形式提出共同信访事项的，应当推选代表，代表人数不得超过5人。

二、受理

公安机关主要受理以下信访事项。

1. 申请查处违法犯罪行为、保护人身权或者财产权等合法权益的信访事项；

2. 可以通过行政裁决、行政确认、行政许可、行政处罚、政府信息公开等行政程序解决的信访事项；

3. 对公安机关作出的行政行为不服的信访事项；

4. 对公安机关依据刑事诉讼法授权作出的行为不服的信访事项；

5. 认为公安机关及其工作人员行使职权侵犯合法权益，造成损害，要求取得国家赔偿的信访事项；

6. 对公安机关出具或者委托其他机构出具的认定、鉴定意见不服，要求复核或者重新认定、鉴定的信访事项；

7. 对公安机关相关的党员申诉、申请复审以及建议意见、检举控告等信访事项。

公安机关信访工作机构收到信访事项，应当予以登记甄别，对属于本机关职权范围的，应当自收到之日起15日内发放受理告知单，告知信访人接收情况以及处理途径和程序。对不属于公安系统职权范围内的信访事项，应当告知信访人向有权处理的机关、单位提出。属于下级公安机关职权范围的，依法转送、交办，并书面告知信访人。对党委和政府信访部门、上级公安机关转送、交办的信访事项，可

以自收到之日起5个工作日内提出异议，经转办机关、单位核实同意后，交还相关材料。书面包含纸质、短信、邮件、传真等形式。

三、办理

(一) 申诉求决类信访事项办理

1. 对公安机关依据刑事诉讼法授权作出的行为不服；申请查处违法犯罪行为、保护人身权或者财产权等合法权益；认为公安机关及其工作人员行使职权侵犯合法权益，造成损害，要求取得国家赔偿等信访事项，按照刑法、刑事诉讼法、治安管理处罚法、国家赔偿法等相关法律法规规定办理。

2. 对公安机关作出的行政行为不服等信访事项，按照行政复议、行政裁决、行政确认、行政许可、行政处罚、政府信息公开等相关法律法规规定办理。

3. 党员申诉、申请复审等信访事项，按照中国共产党章程、中国共

党问责条例、中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则、中国共产党纪律检查机关控告申诉工作条例、党政领导干部考核工作条例等办理。

4. 无法适用其他法律程序处理的，导入信访事项处理、复查、复核三级办理程序。

(二) 信访人对信访处理意见不服的，可以自收到书面答复之日起30日内请求原办理机关、单位的上一级机关、单位复查。收到复查请求的机关、单位应当自收到复查请求之日起30日内提出复查意见（复查告知单）。

(3) 信访人对复查意见不服的，可以自收到书面答复之日起30日内向复查机关、单位的上一级机关、单位请求复核。收到复核请求的机关、单位应当自收到复核请求之日起30日内提出复核意见（复核告知单）。对重大、复杂、疑难的信访事项，可以举行听证。经过听证的复核意见可以依法向社会公示。听证所需时间不计算在复核期限内。信访人对复核意见不服，仍然以同一事实和理由提出投诉请求的，公安机关不再受理并书面告知信访人。

(4) 对地市级及以下公安机关作出的处理意见（复查意见）不服的，可以向上一级公安机关或者本级人民政府提出复查（复核）；对省级公安机关作出的处理意见（复查意见）不服的，可以向省级人民政府提出复查（复核）。

(5) 信访事项处理、复查、复核三级办理程序中，应把调解和化解贯穿始终，依据当事人意愿可以选择先行调解。经调解、和解达成一致意见的，制作调解、和解协议书。

(二) 建议意见类信访事项办理

各级公安机关应当认真研究论证，对维护国家和社会稳定，或者加强改进公安工作和队伍建设有现实可行性的，应当采纳或者部分采纳，并予以回复。符合有关奖励规定的给予奖励。

(三) 检举控告类信访事项办理

各级公安机关受理的检举控告类信访事项，由对被检举控告人有管理权限的纪律检查、组织人事等部门依规依纪依法处理和反馈。

【信访工作法治化】